
 

Kleine Anfrage 

des Abg. Rentsch (FDP) vom 24.09.2014 

betreffend Ausbildungsplätze in Landesbehörden 

und  

Antwort  

des Ministers des Innern und für Sport 
 
 
 
Die Kleine Anfrage beantworte ich im Einvernehmen mit der Staatskanzlei, mit der Ministerin 
für Umwelt, Klimaschutz, Landwirtschaft und Verbraucherschutz, mit dem Minister der Finan-
zen, mit dem Kultusminister, mit dem Minister für Soziales und Integration, mit der Ministerin 
der Justiz, mit dem Minister für Wissenschaft und Kunst, mit dem Minister für Wirtschaft, 
Verkehr und Landesentwicklung wie folgt: 
 
 
Frage 1. Wie viele Auszubildende wurden in den einzelnen Ministerien und den ihnen nachgeordneten Be-

hörden in den letzten zehn Jahren (bitte nach Jahren und Behörden aufschlüsseln) ausgebildet? 
 
Bei der Beantwortung wurden die Einstellungszahlen der einzelnen Ausbildungsjahre zu Grunde 
gelegt. Im Einzelnen verweise ich auf die Anlage 1. Dort sind die Gesamteinstellungszahlen 
von Auszubildenden der Landesbehörden aufgeführt. Für jedes Ressort wurde ein eigenes Map-
penblatt verwendet.  
 
 
Frage 2. Wie viele Auszubildende werden voraussichtlich im kommenden Ausbildungsjahr in den einzel-

nen Ministerien und den ihnen nachgeordneten Behörden ihre Ausbildung beginnen (bitte nach 
Behörden aufschlüsseln)? 

 
Zur Beantwortung wird auf die Anlage 2 verwiesen. Für jedes Ressort wurde ein eigenes Map-
penblatt verwendet.  
 
 
Frage 3. Wie viele Auszubildende konnten in den letzten fünf Jahren von den einzelnen Ministerien und 

den ihnen nachgeordneten Behörden übernommen werden und welche Beschäftigungsmodelle 
bzw. Vertragsmodelle (befristet oder unbefristet, Vollzeit oder Teilzeit) wurden realisiert? 

 
Zur Beantwortung wird auf die Anlage 3 verwiesen. Für jedes Ressort wurde ein eigenes Map-
penblatt verwendet.  
 
 
Frage 4. Wie hoch ist der Bedarf an Auszubildenden in den einzelnen Ministerien und den ihnen nachge-

ordneten Behörden bis zum Ende der Legislaturperiode? 
 
Zur Beantwortung wird auf die Anlage 4 verwiesen. 
 
 
Frage 5. In welchen konkreten Berufen wird in den einzelnen Ministerien und den ihnen nachgeordneten 

Behörden (bitte nach Behörden aufschlüsseln) ausgebildet? 
 
Zur Beantwortung wird auf die Anlage 5 verwiesen. Für jedes Ressort wurde ein eigenes Map-
penblatt verwendet. 
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Frage 6. Ist der Landesregierung ganz oder teilweise bekannt, ob und ggf. welche Beschäftigungsverhält-

nisse nicht in den Landesdienst übernommene Beschäftigte in welchem Zeitraum gefunden haben? 
 
Ein umfassender Überblick über eventuell außerhalb des Landesdienstes eingegangene Beschäf-
tigungsverhältnisse und deren zeitliches Zustandekommen ist nicht bzw. unvollständig vorhan-
den. Da somit keine belastbaren Angaben möglich sind, kann eine Beantwortung dieser Frage 
nicht erfolgen. 
 
Wiesbaden, 22. Dezember 2014 

Peter Beuth 
 
 
 
 
Anlage(n): 

Die komplette Drucksache inklusive der Anlage  
kann im Landtagsinformationssystem abgerufen 
werden  www.Hessischer-Landtag.de 
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